

慈溪日报



www.cxnews.cn

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议，审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作，党的二十大以来部署开展两轮中央巡视，完成对中管

企业的全覆盖。从巡视看，中管企业和相关职能部门党的建设得到加强，全面从严治党取得新成效，但也存在一些问题，必须从政治上高度重视，严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手，加强组织领导，压实主体责任，建立问题清单、任务清单、责任清

单，做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督，盯住重点人、重点事不放，逐一对账销号，建立整改问责机制，对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调，国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导，深入学习贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想，扎实履行职责使命，坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全，增强忧患意识，坚持底线思维，坚决防范化解风险，以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，加强对“一把手”和领导班子的监督，持续保持惩治腐败高压态势，深化以案促改、以案促治，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要认真贯彻新时代党的组织路线，加强领导班子建设、干部人才队伍建设及基层党组织建设。要综合用好巡视成果，深入研究解决巡视发现的共性问题和深层次问题，进一步健全制度机制，促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

聚焦“做精做优杨梅特色产业” 市政协举行“请你来协商”专题协商会

■全媒体记者 陈运运
通讯员 沈捷

本报讯 昨天，市政协举行“请你来协商”专题协商会，围绕“以高质量全产业链发展为导向，做精做优杨梅特色产业”课题开展资政协商。市政协主席陈杰峰主持会议并讲话，副市长董维波出席会议，市政协副主席张红军、王益女、徐国强、张武军、项海霞和秘书长华利波参加。

会前，陈杰峰一行赴匡堰镇、横河镇两地，先后实地视察了迪锋杨梅专业合作社、凉

帽洞杨梅专业合作社，深入大棚和梅林察看杨梅长势，现场听取负责人对杨梅种植培育、设施设备建设、产业发展方向等方面的情况介绍。

会上，全体与会人员听取了市政协调研组关于课题研究成果的汇报，委员们结合前期调研情况及岗位专业特点，围绕本地杨梅品质提升、绿色生态栽培、保鲜技术研发、监督体系打造等方面，与市委宣传部、市自然资源规划局、市农业农村局、市商务局、市市场监管局、市农合联执委会、横河镇、匡堰镇负责人进行协商

交流，为立牢立好慈溪杨梅金字招牌提出建议、凝聚共识。

陈杰峰在认真听取各方发言后指出，全市上下高度关注杨梅产业发展，要把握现代农业发展这一重要契机，以一系列创新有效举措，持续提升产品竞争力、更快实现产业升级，让“小杨梅”加速发展成为“大产业”，把“慈溪杨梅”金字招牌立得更高更稳。

陈杰峰强调，推动杨梅产业链高质量发展，要进一步打造“提升知名度”的最硬底气，以抓经济的拼劲狠抓我市杨梅

产业，千方百计维护和传承“慈溪杨梅”品牌，打好杨梅产业发展的“翻身仗”。要进一步立好“安全放心吃”的最好口碑，牢牢把握“提质、控量、增效”原则，探索绿色生态有机栽培路径，坚决守牢科学安全底线，逐步推广数字智慧种植模式，在群众放心食用的同时，更好促推广大梅农增收致富。要进一步实现“健全产业链”的最大价值，围绕“延链强链、多业融合、全面提升”主路径，构建集“种植、生产、销售、储运、加工”于一体的农业标志性全产

业链，深化与行业头部企业深度合作，着重研究推广杨梅保鲜技术，更好解决采摘和贮运难题；要做好“杨梅+”文章，加大杨梅文创投入，积极开发杨梅采摘、精品民宿等旅游资源，全力扩大慈溪杨梅影响力。要进一步激发“未来再出发”的最强动能，加快编制杨梅产业发展专项规划，推出“公司+基地+农户”的现代产业组织模式，推动杨梅协会、广大梅农、金融机构、物流企业等主体抱团发展，全面挖掘慈溪杨梅形象内涵，齐心协力让杨梅出圈、让城市出彩。

农场“论技”

■全媒体记者 陈运运
通讯员 周品品

本报讯 一场春雨一场暖，胜山镇海丰葡萄专业合作社大棚里的葡萄迎着春的气息，正在发芽长出花苞。“通过摘心、控旺，让营养回流，今年花芽比较多。”海丰葡萄专业合作社社长潘再平笑着对前来指导的农技专家王立如说。

“今年在枝条修剪、坐果率等技术上再进一步，达到丰产丰收。”王立如边查看花叶边说，他眼前的“紫甜无核”是

个新品种，顾名思义是一种紫色、甜蜜、无核的葡萄，其外观、品质没得说，就是产量低。

海丰合作社现今试种有20多个新品种，通过试种，筛选出了“巨盛”“紫甜无核”“丛林玫瑰”“妮娜皇后”

等表现较好的品种，扩大种植规模。

“我农场的‘妮娜皇后’产量多，口感也好，就是颜色较淡，与艳红色还有差距。”坎墩农创园国庆农场的邵凯波专程来到海丰合作社，向王立如请教上色问题。

“在树的主干根部上面环割一刀，让养分不回流到根部，补光、增温等综合措施跟上去。”王立如说，去年尝试环割后已有一定成效，今年争取能解决，如果行那明年可以适度推广了。

“一个新品种的推广，能带动整个葡萄产业的发展，也能提高周边农户的收入。”潘再平说。

在现场



及时清障护河道

3月27日，宗汉街道漾山村村级河长在巡河时，发现村级河道大路滩河道内杂草生长影响水流，为保障河道畅通、水面环境良好，及时组织人员进行清障作业。

■摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 潘美琴

一棵树上长百果 超级物种多宝茄树在慈试种成功

■全媒体记者 陈佳玲

本报讯 你见过一棵树上同时结出茄子、西红柿、辣椒、枸杞等多种果实吗？这种童话里的“百宝树”，如今在慈溪变成了现实。

近日，在位于坎墩街道农创园的暮光农场试验基地，记者看到，同一棵树上，长茄子的枝条挂满长的、圆的、紫的、白的形色各异的茄子；长番茄的藤蔓上，青色、红色的小番茄正在茁壮成长……

“一棵茄子树上可同时嫁接多种茄科植物，这便是多宝茄树的魅力所在。”农场负责人岑硕说。农场首批试种的多宝茄树是去年6月从深圳华大万物引进的一种颠覆传统蔬菜生产模式的超级物种，目前70余株多宝茄树均已结果，长势良好。

“先以野生茄科植物为基础，培育出多年生木本砧木，再通过新一代嫁接技术将一年生草本茄科作物同时嫁接在一棵砧木上。”岑硕一边说着，一边带记者来到一棵茄树前。“这就是茄子的接穗，上面缠薄膜是为了锁住水分。”只见

他从衣兜里掏出美工刀，像削铅笔一样，将接穗底部削出两三公分长的楔形，然后剖开树上一根绿茎，熟练地把接穗插进去，最后用透明薄膜将嫁接处缠好。

“在春天，我们嫁接的成功率在99%以上。如果是四月份来的话，能看到一整片茄子林。”岑硕告诉记者，通过嫁接技术，一棵多宝茄树可以结出五颜六色不同品种的茄科作物，包括茄子、番茄、人参果等超过100个品种及物种。同时，在适宜的温度和充足的光照条件下，多宝茄树在一年四季里可以边开花、边结果、边采收，实现连续高产。此外，多宝茄树还具有四季结果不反季、抗病性好农药少等优势。

“目前已经了好几波意向客户前来预订树种。试验基地也几乎每周都要接待多宝茄树主题的研学活动。”岑硕说，对都市农业、庭院经济、农旅结合等应用场景而言，多宝茄树是非常好的物种。“种植时间越长，多宝茄树的成本优势体现得越明显。”岑硕告诉记者，为了提高产值，砧木还可以嫁接经济价值更高的作物。

就业服务跃上“云端” 浒山零工市场 开启“直播带岗”

■全媒体记者 陈佳玲
通讯员 王凯悦

本报讯 日前，位于金山社区的浒山零工市场举行年后首场大型招聘会，31家来自制造、服务、金融、电子商务等领域的企业共同走进直播间，在线推介企业及岗位，实时解答求职者提出的相关问题，并邀请就业服务人员对就业创业政策进行详细解读，一场干货满满的“直播带岗”吸引了上万人次的点击关注。

线上“直播带岗”，线下“摆摊招工”。浒山街道相关负责人介绍，此次招聘瞄准春节后零工需求旺盛的时机，聚焦基层重点就业群体，针对餐饮、零售、家政服务等行业，吸引了饿了么、杭州湾环球大酒店、慈吉之星等灵活用工需求较大的企业参与。31家市

内外用人单位共提供125个岗位，吸引1000多名求职者进场求职，当天达成就业意向77人次。

当下，工作弹性的“零工经济”越来越受到招聘企业和求职者的青睐。为了满足当前“零工市场”尤其是年后市场用工的供给保障需求，浒山街道创新打造“岗位推荐+线上答疑+后台服务”三位一体的网络直播招聘就业服务数字平台，以“直播带岗”为纽带，畅通线上线下就业渠道，打造全链条式就业服务体系，让用人单位实现云端“招贤纳才”，让求职者足不出户在线“淘岗”，推动就业服务精准化、个性化、实用化。

过去马路上“抢活”，现在“零工市场”等活。这一变化的背后是求职平台信息化建设水平的不断提升。为了推动零工

信息归集，打造一体化零工服务平台，也为了实现供需方足不出户也能享受全天候、不打烊线上零工服务，浒山街道投入30万元用于零工市场的信息化建设，提供户外大屏、室内触控一体机、电脑、平板、扫描复印一体机等设备，更好满足岗位填报、信息发布等实际需求。同时，依托“浙里找零工”、“灵活就业在线”、网格企业群等途径，扩大信息发布面，畅通供求对接渠道，让就业服务跃上“云端”。

据浒山零工市场相关负责人介绍，自去年11月正式委托慈溪市家政服务行业协会与“溪牛到家”家政服务品牌作为运营方代为运营以来，已收集就业岗位近400个，300余人进行了求职登记，达成意向185人，基本实现至少每月1次的现场招聘会。

作为全市森林防火重点区域，今年以来，桥头镇大力升级防护装备，通过提升森林火灾防范处置能力，扫清安全隐患。该镇安排专业扑救队员在重点关键区域靠前驻防、携装巡护，并通过排查掌握林区地形地势、森林消防取水点、防火隔离带、特殊人群，修订更新森林灭火救援预案。同时，接入林区前端视频监控感知点

桥头加强森林防火 护航“平安清明”

■全媒体记者 陈利群
通讯员 蔡芳洁 韩海明

本报讯 昨天一大早，在新建成的桥头镇森林防火工作站内，副队长余成杰和3名队员正从架子上取下防火装备背在身上，准备开启新一天的山林防火巡查。连日来，该站12名队员每天马不停蹄地巡逻在高山丛林间，确保辖区山林安全。

清明小长假即将到来，随着气温逐渐回升，森林防火形势更加严峻。桥头镇适时吹响森林防火“冲锋号”，通过升级防护装备、注重应急演练实战、强化森林防火集中宣传等多措并举，确保森林防火工作有序、有效开展，为“平安清明”护航。

作为全市森林防火重点区域，今年以来，桥头镇大力升级防护装备，通过提升森林火灾防范处置能力，扫清安全隐患。该镇安排专业扑救队员在重点关键区域靠前驻防、携装巡护，并通过排查掌握林区地形地势、森林消防取水点、防火隔离带、特殊人群，修订更新森林灭火救援预案。同时，接入林区前端视频监控感知点

位，引进T40、御3巡航无人机，增配5G小气候智能终端等防灭火装备，定期检查、常态保养风力灭火机、高压水泵等消防设施设备。

3月19日，一场全市性的森林火灾扑救实战演练在横筋线南侧的叶狼山杨梅园展开。作为宁波市“3·19”森林消防宣传日活动暨森林火灾扑救实战演练的承办方，桥头镇提前进入战备状态，训练扑火实战技能。在实战演练中，启动森林火灾应急预案，第一时间调动市镇救援队到场评估态势、制定方案、明确任务，通过地空协同、人装结合，实现精准科学灭火。

桥头镇还大力开展森林防火集中宣传活动，通过消防器械展示、使用方法解说、现场实操演示，向群众普及防火灭火、应急避险知识，凝聚森林防火合力。该镇在山区道路沿线、林区边缘地带等醒目位置，设置了喇叭、横幅、告示牌、电子屏等载体，结合广播、电视、“群治分”小程序、桥头发布等平台发布案例警示。3月份以来，该镇还依托“群治分”发动群众参与安全用火、文明祭祀志愿宣传，目前参与人数已达300余人次。

章程在全市老旧工业园区改造提升暨“腾笼换鸟”工作现场推进会上强调，要奋力推动老旧工业园区改造提升和“腾笼换鸟”工作取得更大成效。在面上，要注重发挥规划引领、政策引导、机制倒逼作用。制定工业集聚区建设三年行动计划，强化规划刚性约束；加大低效工业用地改造提升十条等政策落实力度，切实发挥激励引导作用；严格执行工业用地全生命周期管理制度，持续深化“亩均论英雄”改革，倒逼低效企业提升达标。在点上，要聚焦重点区块、重点项目、重点块状行业循序推进、破难而进。重点区块、重点项目要树立整体性、实施性思维，统筹谋划发展方向，明确各区块规划功能，做到方案成熟一片，试点推进一片，改造成功一片，经验推广一片；重点块状行业要因地制宜梳理产业链条，精准细致制定产业标准，龙头企业和末位淘汰“两头抓”，推动传统产业转型升级。在推进落实上，要强化统筹、闭环管理，全力确保工作落实见效。要整治出清、拆除新建、项目招引一体贯通，加大块状行业“低散乱污”的整治力度，加强招商项目库、本土企业增资扩产项目库和土地厂房资源要素库的联动，引导适宜的招引项目入园发展；要突出目标导向，清单化、项目化扎实推进，确保各项任务取得实效。

就近期工作，章程强调，要坚持目标导向，全力冲刺“开门红”，为“半年红”“全年旺”奠定良好基础。要深化排查整治，有效防范生态环境安全风险隐患。要抓好节日安全，做好清明假期道路畅通安全、森林防火等工作，确保社会稳定。

会上，市经信局、市自然资源规划局、市工贸集团、周巷镇、古塘街道、横河镇以及迦南智能、亿维机电等企业作交流发言。会前，与会人员实地参观了古塘街道凯琳特区块、胜山镇日聘区块等改造现场。